

市纪委监委设立基层监测点

推动“改进作风、廉洁护航”专项行动深入开展

■记者 夏苗苗

本报讯 “您对进一步优化营商环境、改进干部作风有何意见建议?”近日,市纪委监委采取“四不两直”方式摸排全市“改进作风、廉洁护航”专项行动基层监测点工作开展情况。

今年以来,市纪委监委聚焦解决群众急难愁盼、影响制约营商环境、项目建设、干部作风等问题,在全市推行“改进作风、廉洁护航”专项行动基层监测点制度,既“以下看上,以下评上”,通过基层监测点对全市各级党政机关和部门单位存在的“四风”等问题进行监督,又“以上防下,以上查下”,对监测点作风建

设等情况进行监控,以作风大整治,护航高质量发展。

广设点、明职责,实现监测全覆盖。为增加监测的针对性,市纪委监委在全市不同地区、领域、层级选取设立60+N个基层监测点,各基层监测点围绕贯彻落实党中央和省委、市委重大决策部署;解决群众急难愁盼,扎实为民办实事;解决企业痛点堵点难点,优化营商环境;服务招商引资,保障重点项目落地见效;加强作风建设,提升工作质效等6方面梳理汇总全市各级党政机关和部门单位存在的“四风”等问题,并及时向市纪委监委反馈。

“自从被设立成为基层监测

点,企业反映问题的通道畅通了,我作为监测点的联络员不但能直接反映企业的有关问题,还能为工业园区的发展建言献策,现在园区的营商环境越来越好了,我们民营企业也增加了发展的信心。”安徽和晶智能科技有限公司总经理马阳春说。

强机制、实监督,形成工作闭环。为保证基层监测点切实发挥职责作用,市纪委监委建立完善联络沟通、处理反馈、暗访督查、动态调整、保障激励等5项机制,各基层监测点选定1名联络员专员,负责直接与市纪委监委联系对接、报送情况,市纪委监委针对联络员反应的相关问题及时建台账、强监督,做到办理

结果第一时间直接向监测点反馈。与此同时,突出“室组地”协作联动,各级纪检监察机关每月以“四不两直”方式进行暗访,面对面听取基层干部群众对“改进作风、廉洁护航”专项行动工作的意见建议,并对监测点落实中央八项规定精神、整治享乐主义奢靡之风问题情况进行监督检查。

“改进作风、廉洁护航”专项行动作为今年全市纪检监察系统工作开展的总抓手,要深入抓、持久抓,在实践中不断探索、在探索中不断完善,努力以优良作风护航“五个淮北”建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”市纪委监委主要负责同志表示。

濉溪县纪委监委开展案例“沙盘推演”淬炼纪检监察干部过硬本领

■通讯员 宋磊斌

本报讯 “进入新时代,实现纪检监察工作更高质量发展必须有一支全面过硬的干部队伍。”在全县纪检监察年轻干部座谈会上,县纪委监委主要负责同志强调。

濉溪县纪委监委在常规学习培训的基础上,创新性地开展案例“沙盘推演”,通过生动形象的教学方式,丰富多彩的内容展示,台上台下的良好互动,让纪检监察干部在“沙盘推演”中快速熟悉工作流程,掌握技巧要领,不断提高专业能力水平。

“沙盘推演”成不成功,关键在于推演脚本设计。推演小组结合工作中的好经验好做法或者遇到的问题,筛选出具有典型性的案例或者事例,编排成推演脚本,力求推演中全过程还原工作实战场景,全流程演绎案例来龙去脉、破题思路、技巧要领等。今年以来,改进、设计“沙盘推演”脚本26个。推演效果好不好,主要在于能不能引起共鸣。沙盘推演主要采取交流汇报和情境互动相结合的方式,在展示日常工作“规范动作”的同时,引入具体情境,增强推演的“现场感”。例如,在接访案例推演中,通过模拟接访过程中可能遇到的各类情形,并给出

相应的规范应对方式,以“情景剧”的形式呈现给纪检监察干部,既增强了教学的趣味性,又让大家在潜移默化中获得知识、提升能力。

“沙盘推演”不能仅是“演员”台上的“独角戏”,台上台下双循环才是理论到实际的升华。经过发展完善的“沙盘推演”已由重在“演”的1.0版本升级为注重“推”的2.0版本,推演过程重点介绍案例解题思路是否正确、方式方法是否得当、技巧要领如何运用等,同时,还采取现场点评或者提问的方式,营造“舞台”上下良性互动氛围,既帮助推演小组进一步查漏补缺、理清思路,又加深“观众”对工作的理解与把握,实现理论推演向实际操作的转化。“沙盘推演”让枯燥的知识学习变得形象生动,让我更加直观地了解了工作流程,掌握了工作的方式方法。”今年新进纪检监察系统的“业务小白”参加完“沙盘推演”后直言道。

“要将‘沙盘推演’作为纪检监察干部全员业务培训的常设环节持续推进,同时还要不断拓展推演的维度和深度,通过全覆盖、全方面的业务技能演练,练好内功,强化本领,着力锻造专业化能力强的纪检监察干部队伍。”县纪委监委主要负责同志强调。

主动靠前监督 压紧压实责任
烈山区纪委监委以铁纪护航粮食安全

■通讯员 吴盼

本报讯 “老乡,今年小麦收成怎么样?销售渠道有保障吗?”这是近日烈山区纪检监察干部赴宋疃镇开展粮食安全监督检查时的一幕。

今年以来,区纪委监委立足“再监督”职责,将粮食安全作为年度政治监督重点任务,深入一线开展监督检查,压紧压实职能部门主体责任,严肃查处失职失责行为和腐败问题,切实筑牢粮食安全根基。

精准监督护航,引领“藏粮于民”。开展纪检监察干部下沉遍访活动,深化运用“室组地”联动监督工作机制,组织发动涉农派驻纪检监察组、镇(街道)纪(工)委深入田间地头走访调研,详细了解相关政策落实和有关部门履职情况、干部作风等情况进行监督检查。同时,督促农业农村水利局全面排查毁麦开工、青贮小麦等各类毁麦情况,以严明的纪律为粮食安全保驾护航。

强化耕地保护,推进“藏粮于地”。立足于再监督职责定位,全面落实耕地保护制度,紧盯耕地红线,综合

运用日常监督、约谈提醒等方式,督促镇(街道)纪(工)委及有关职能部门落实细农田耕地保护主体责任、监管责任,坚决防止耕地非农化、非粮化及毁麦青贮问题,切实保障土地开垦、高标准基本农田建设等各类土地开发和保护项目顺利实施,进一步巩固农村乱占耕地建房问题整治工作成果。

实施科技兴农,助力“藏粮于技”。加强对农技推广工作的监督检查,督促农业农村水利局积极开展测土配方施肥、病虫害绿色防控、低毒低残留农药及水肥一体化技术培训,组织农业专家、科技特派员和农技人员77人,分片包村入户,责任落实到人,系统传授备耕选种、播种、田间管护、病虫害防治等方面的知识,打通农技服务“最后一公里”,助力实现“藏粮于技”。

“民以食为天,食以安为先”。粮食安全是最基础的民生工程。下一步,我们纪检监察机关将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,督促相关职能部门认真落实监管责任,全力为粮食保供稳价各项工作“保驾护航”,全面护航粮食安全。”区纪委监委相关负责同志说道。

加强营商环境监督

驻市自然资源和规划局纪检监察组推动落实工程建设项目“多测合一”

■通讯员 王淮建

本报讯 今年以来,市纪委监委驻市自然资源和规划局纪检监察组按照市纪委“改进作风、廉洁护航”专项行动的工作要求,进一步加强对驻在单位落实“一改两为”工作的监督。

实现全流程在线办理。通过建设淮北市“多测合一”网上办事大厅,打造“一站式”网上服务窗口,可

以式”监督,督促市自然资源和规划局认真落实省自然资源厅和市委关于深化工程项目“多测合一”改革的要求,以务实高效的举措,确保“三个实现”,推动我市工程建设领域营商环境进一步优化。

实现全流程在线办理。通过建设淮北市“多测合一”网上办事大厅,打造“一站式”网上服务窗口,可

以请测绘单位入驻名录库、建设单位项目委托、项目备案,成果上传等,全流程线上办理,实现从测绘业务委托到合同备案的一体化管理,方便群众办事,减轻窗口压力,压缩办理时限,提高工作效率。

实现测绘成果联合审批。基于图文一体化架构平台,提供零代码自定义配置“多测合一”审批流程,规范工程建设项目立项用地规划许

可阶段、建设工程规划许可阶段、施工许可阶段、竣工许可阶段全业务测绘成果的管理,实现了多部门联合审查,简化办事流程,缩短审批周期,保证测绘成果的质量。

实现成果共享服务。通过统一的共享服务接口,与其他相关系统进行对接,打通与住建、规划、人防、消防等部门的信息孤岛,实现测绘成果的实时共享。

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告

电信诈骗花样多 坚持四不准没错!

